Accompagnement 1 S Correction
Séance 1

IV — Construire et comparer
1) Application simple
Attention ! L’échelle n’est peut-étre pas respectée sur I'image...

Correction des exercices

Exercice |
I O I

1) 2) | |
. L "
3)a— f=19.10"m

b - OF =f'=1,910"m OF =-1,9.10"m
C- C=1/f=1/1910"=530

Cette vergence est positive ce qui est logique pour une lentille convergente
2) OA >2 f’
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Image ren\}erééé réelle et pIué pét‘ivté que I’objef.
3) F<OA<2F

i;oa<ag o s

Image renversee reeIIe et plus grande que IobJet
4)0<OA<f

| : gm ., i . } i
Image droite, thuelle et plus grande que I objet
5) Objet a l'infini
L’image d’'un objet situé a l'infini se forme dans le plan focal image
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6) Objet dans le plan focal objet
L’image d’un objet placé dans le plan focal objet se forme a I'infini.

A W

V — Les relations de conjugaison et de grandissement

3) Application 1

1) Voir construction en bas a gauche o

2) L'image est droite A'B’ = 2,0 cm, virtuelle OA’ = - 5,0 cm, plus grande que I'objet et
dans ce cas dans le plan focal objet.

J'utilise les trois rayons suivants issus de B :

- le rayon passant par le centre optique O ressortant de la lentille sans étre dévié ;

- Le rayon passant par le foyer objet F ressortant de la lentille paralléle a I'axe optique ;
- le rayon paralléle a I'axe optique ressortant en passant par le foyer image F'.

L'image B’ de B se situe au point de croisement unique de ces trois rayons.

3)1/OK=1/0F +1/0OK 1/0A'=1/5,0.102-1/2,5.102=-5,0.10%m
AB' = OF x OA'/ OA AB=5,0.107x-5,0.102/-25.102=2,0.10% m

4) Application 2
A-1)f=1/C=110=1,0.10"m
2) Je place axe optique, O, F, F'. Je choisis deux positions de mon objet
OA =-1,5.10" m pour 2f < OA < f
OA =-4,0.10" m pour OA > 2f Voir construction en haut a gauche.
3) La hauteur de I'image est plus grande que I'objet quand 2f < OA < f et plus petite
quand OA > 2f L L
B — 1) Je prends deux valeurs de OA=-1,2.10"met OA=-1,6.10"m
2)1/QA'=1/QF +1/0A .
1°" cas : 1/0A’=1/1,010" +1/-1,2.10" OA’=6,0.10"m
2*®cas: 1/0A=1/1,010" +1/-1,6.10" OA ' =2,710"m

A'B’=OF x OA’/ OA
lercas: AB' =1,0.10"x6,0.10"/-1,2.10"=-5,0.10"m
2émecas: AB'=1,0.10"x2,7.10"/-1,6.10"=-1,7.10"m
C — 1) Voir construction perpendiculaire pour deux focales f,’ > f’
2) Plus une lentille est convergente, plus elle donne une image petite et proche de la
lentille pour une méme distance d'un objet.



- -
LR LIRS -
] 1 : 3
{ | 3 3
! $ - &
oMooOOQOOc. L EERENY X
' ) - .-
’ rodeed ' 90 08485
! ! 33 » e )
k { % $
4 ‘4 ! ! ' !
+ ‘ B
prities : . i 4!
- - +4 }
$ gt | ' ’ 884 ¢ 9884
o4 + $oaes . ‘ 1o s
’ ‘ ] $
PSS DDIEN P oord vevmrPr |
+ ‘ 4 $
4 » . ‘
4 ’ $ *
* - ) * * ‘ tee Y
: - e
e eonnns. 3 ? 3 4 : shade
4 1%  § 1 1 A . P
: M ! ! i . & -
>t $ ’ $ 4 $ 3 ’p
* ’ ’ . * 4 toode
' ' } $ + : 199 R4 3 et 4
} 4 ' + .o + IeP 28 bo
3  sadas . }
++44 ! 1t $ $ 4 3 3o TITe0es
4 ' 4 $ + 3 M 44 > '+
’ ’ V' “ r * *> . R B .o ‘e
‘ . ' $ * M - PSS & . 04
e 65584 ¢ ot i eses based i
,.M -t ) SO M .t 1 + 1 9SS SO0 : '
3 : 4 : 3 19898 Soa:
1 1 1 . 0 e § 8808 }
4 ! 1 i ’ * -
“ “ed
' 1 1 code ‘ ' » .
Saes! ! | | i 158888 3
4 ) ' i i “ 8 08888 b :
T152. 3 ‘ . | i 4 e -
1 1 ’ ‘ ) 4
ves il 4 ’ ot :
b | ! 4
IR J = 2 &
- foesid
' ‘
)
4 !
w beosesh
. +
’ - +44 8 |
¢ ? . i . =
: 1 t1i44 et
£33 3 e 1 Hif $
4 ’ ’ - + $ 4 ~ 0 0 —_—— 4
: : >4 e td R 1 3 :
e ISSSDENSS 9 3 i
e P $ " - : e | 4
s 444 4 : 4o - " s e o : $
88 888800884 | - s 3 1 3 —_ 3 3 : 14
ISOSs & ) - - 4 - —_— 3 3 : 4
. . - - . +
£ 1 isersas st s e brassaetde T § SIS B EEE
, - ‘ . IR RS . - . 4 3 Soe
vored l RERRSIRRE } * . = 3 3
5884 84 il res s bt sme .} $ o 4 3
‘
] ‘ SRR .. . R - - - b ) ol
+e reee ’ - $ e
S88s | 88888 pESSS b4 188 bmmesonass tamms .m
i M M SORSS oo ’ - .e —
: R v?e
. - . * * - - L - )
DO 4 I - | QRS
oot b K 14++4 18 = { o -
M - M B cosed e td . $ -t .
. ‘ .
3ot 135 s ' )
PS4 - cosedes cedecccocccepe——e ' H
soeed - sadii IO PIOEDSRESS o - ’ v 3}
reveRTeeIPT
p— —es b5 .o +4 —etootd - ; ; 3
omo® PSS Pt POS P SNEEDSLOOS SHE—DT H : .
——— 1888 88 004 IDaEnIn 68 Sdmmn- ! } =
v voosodee PSS INSEDARSES SHEEDE
: ' e
PR OSSN IOODS ¢ - ISP OE— : r—
e
R R ——— .oe .o e+ - ‘e H 3
reteccce m - B : O
IOSS SE S« M POS S ! : .o R ' 3
v >
* 4 -— — —oee -l o .4 . PR H - '
. 4 .- .- ceee e s Rl . D R , W‘
PSS SENDD SIS et et s e it ps mmme ' e |
* ) O 4 —bho bbb e SOSSSS OO 1 984 soene- ‘ )] !
’ v :
oo ' o  geneed : - C e
o 4 41 e semas $ e) :
POSIRD G + - ———— $
| ) & > - 0 4 . e - 4 .C |




